



辛丑年六月十二
2021年7月21日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11871号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

黄建发在深化新时代浙江产业工人队伍建设改革工作推进会上强调——

团结引领广大产业工人 在新的赶考之路上勇担使命



7月19日至20日,深化新时代浙江产业工人队伍建设改革工作推进会暨非公企业产业工人队伍建设改革试点动员部署会在杭州召开。记者邹伟锋 摄

本报讯 浙江日报记者陆乐报道 7月19日至20日,深化新时代浙江产业工人队伍建设改革工作推进会暨非公企业产业工人队伍建设改革试点动员部署会在杭州召开。省委副书记黄建发在会上强调,要以习近平总书记“七一”重要讲话精神为指引,进一步增强产业工人队伍建设改革的政治自觉,以非公企业产业工人队伍建设改革全国试点为总抓手,以不断提升干部“八大力”为着力点,强弱项、补短板,团结引领广大产业工人在新的赶考之路上勇担新使命、建功新时代。史济锡主持,王文序参加。

黄建发指出,2017年以来,我省在落实产业工人思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮

大等改革措施方面做了大量工作,产业工人队伍建设改革工作取得阶段性成效。但仍需进一步提升产业工人队伍建设水平,更好适应争创社会主义现代化先行省和高质量发展建设共同富裕示范区的要求。各地各单位要突出问题导向,尽快补齐短板,推进产业工人队伍建设改革不断向基层延伸、向纵深发展。

黄建发强调,各级党委、政府要切实加强组织领导,强化责任分工,加强监督考核,扩大组织和工作覆盖,把中小非公企业技术能手、青年专家、优秀工人吸收到党组织和群团组织中来,充分发挥他们的示范带动作用。工会要勇于扛起责任,善于用好资源,以普惠

性、常态性、精准性服务解决工人特别是困难职工的后顾之忧,提升工人的改革获得感。要充分调动非公企业改革积极性,发挥企业在改革中的主体作用,画好企业发展和职工成长“同心圆”,鼓励工人在企业发展作贡献中成长成才。要坚持一切为了产业工人、一切依靠产业工人,帮助工人获得更多发展机遇,更公平地共享发展成果,引导工人跟上时代步伐,努力形成广大工人人心往一处想、劲往一处使的生动局面。

7月19日下午,与会人员实地考察了传化集团和吉利控股集团的产业工人队伍建设情况。宁波市、杭州市萧山区和省人社厅等单位在会上作交流发言。

合力描绘非公企业产改蓝图 ——深化新时代浙江产业工人队伍建设改革工作推进会侧记

记者曾晨路报道 盛夏时节,流金铄石,比这更火的是全省上下合力推动新时代浙江产业工人队伍建设改革的热情。

7月19日至20日,深化新时代浙江产业工人队伍建设改革工作推进会暨非公企业产业工人队伍建设改革试点动员部署会在杭州召开,吹响非公企业产业工人队伍建设改革“冲锋号”。

会前,与会人员前往浙江吉利控股集团有限公司、传化集团有限公司参观考察,看现场、听介绍、学经验。会中,5家单位作典型发言交流,10家单位作书面交流,总结改革经验,展示阶段成效,表达推进决心。

系统谋划 同下“一盘棋”

推进产业工人队伍建设改革是一项全局性、综合性、系统性工程,惟有系统谋划、群策群力、一体推进,才能确保改革任务落地生根、开花结果。在产改过程中,坚持党委统一领导,统筹各方力量,形成齐抓共推改革试点的整体合力已成为共识。

作为我省非公企业产业工人队伍建设改革全域综合试点市,宁波探索走出了一条全域联动、多方协同,系统化谋篇布局的产改路径。宁波市总工会党组书记、副主席朱学峰在会上分享经验;通过抓整体统筹,全面形成“党委统一领导、工会牵头抓总、部门各司其职”的工作格局,今年还将产业工人队伍建设改革工作纳入市委专项督查重点;通过抓顶层设计,制定《新时代宁波非公企业产业工人队伍建设改革综合全域推进实施方案》,协调各职能部门出台保障产业工人政治地位、提升产业工人技能素质等方面政策措施四十余项,基本筑就产业工人队伍建设改革“四梁八柱”。

听到这里,浙江瓯海经济开发区党委委员刘剑波不住点头,把推进非公企业产业工人队伍建设改革纳入全局“一盘棋”也是浙江瓯海经济开发区的改革思路。

自产业工人队伍建设改革工作启动以来,浙江瓯海经济开发区通过加强组织领导,凝聚改革合力,在成立新时代产业工人队伍建设改革工作领导小组的基础上,建立班子成员领办“重点改革项目+服务项目”工作清单和“每周走访企业清单”,确保改革有力推进。

杭州萧山区则在全区非公企业中,选树省级试点2家、市级试点7家,培育区级试点50家,形成上下协同、多点联动、各具特色的非公企业产业工人队伍建设改革先锋矩阵。

拧成一股绳、同下一盘棋,在经验交流中、在互学互鉴中,全省凝聚起改革最强合力。

先行先试 当好“探路者”

随着产业工人队伍建设改革的不断推进,分层分类试点的不断深化,一批具有创新性意义的制度措施出台,一批务实有效的工作经验产生,会上会下与会者们不吝分享探索经验、交流试点做法。

非公企业产业工人队伍建设改革如何推进?“和谐劳动关系,是企业发展中永不过时的重要课题。员工是企业创新发展的依靠,

特别是在企业转型升级过程中,员工主动创新求变,是企业迈向高质量发展的强大内生动力。”推进产业工人队伍建设改革,传化集团有限公司有自己的法宝,通过构建企业与员工“利益共同体、事业共同体、命运共同体”的新时代和谐劳动关系,让员工实现体面劳动、舒心工作、全面发展。

浙江三峰实业股份有限公司则抓住产业工人思想政治引领这个产业工人队伍建设改革的重点和关键,把党组织建设延伸到车间、项目、生产流水线,引领职工坚定不移听党话、矢志不移跟党走。同时,将思想政治素质较好、技术过硬的产业工人评选为“红领青工”,激励更多职工投身企业发展,建功立业,不断壮大产业工人队伍。

“以数字赋能为抓手,把握产业工人所需与产业工人队伍建设改革工作所能契合点,有效推进产改工作落地落实。”交流中,湖州吴兴区总工会党组书记、副主席王伟介绍,吴兴区通过加强多层次协同、数据集成,建设“心植工数字家园”“数字匠心”“益享云”三大应用场景,构建线上“劳动的味道”与线下“工人驿站”相结合的联系服务机制,产业工人实现学习、维权等一“指”通达,获得感将大大提高。

善作善成 绘就“改革图”

今年4月,我省“深化非公企业产业工人队伍建设改革”列入第二批全国改革试点项目,站在为全国推进非公企业产业工人队伍建设改革探路使命的新起点上,各与会单位纷纷表示将抓住试点省份的重要机遇,贯彻好此次会议精神,力促试点任务落地见效。

作为制造业大市、产业工人集聚大市的宁波,朱学峰表示,将对标对表新要求,健全全市产改工作督促推进机制,进一步完善联席会议制度,培育创建产改示范型企业,推动产改试点企业向规模以上企业延伸。同时,进一步增强面向产业工人的公共服务能力,精准解决新生代产业工人关注的工作待遇、婚姻嫁娶、子女教育等现实难题,推动产业工人共享改革发展成果。

这场动员会,让浙江吉利控股集团有限公司在推进产改上方向更清晰、目标更明确了。集团党委书记、工会主席黄新龙表示,要进一步发挥企业主体作用,把“吉利共同富裕计划”作为进一步深化产业工人队伍建设改革工作的主线



与会人员参观传化集团。 记者邹伟锋 摄

主题,通过建立健全共同富裕计划工作机制,加强体系建设,加强资源协同,实现员工工作有奔头、生活有保障、家庭全小康的目标。

“信心满满,更有动力。”从一线调试工成长为省劳模模范,嘉兴市宏丰机械有限公司安环部部长、南湖区总工会兼职副主席柯贤湖说,自己是非公企业产业工人队伍建设改革的参与者,更是受益者。非公企业产业工人队伍建设改革号角吹响,激发起他投身改革的强大动力,作为省劳模,要传好技术创新的接力棒,把更多的年轻人培养成匠人;作为南湖区总工会兼职副主席,要协同各相关部门共同将区域的产业工人队伍建设改革工作向纵深推进。

这是一个动员部署会,更是一个加压鼓劲会。携手共推,我省必将把试点“先行”变成工作“先成”、让省级“试点”成为全国“示范”。

我心向党·党旗在一线飘扬

江春芳:矢志不渝播撒和谐种子



江春芳正在记录当天调解档案。 记者潘仙德 摄

记者潘仙德报道 “俗话说,宁拆十座庙,不毁一桩婚,但有些婚姻经多次调解并冷处理后仍无望的,也只好如此。”今年67岁的江春芳是温岭市人民法院箬横人民法庭春芳妇女维权工作室的负责人,也是中国妇女第十二次全国代表大会代表。

40年来,她凭着丰富的调解经验,让不少夫妻破镜重圆、邻里

握手言和。调处各类矛盾纠纷1200多起,被评为全国维护妇女儿童权益先进个人,省、市优秀共产党员和优秀调解员。

当过多年妇女主任和村党支部书记的江春芳,有着很丰富的民间调解经验。当地村民出现纠纷时,都会找江春芳调解。慢慢地,江春芳的名气越来越大,还经常被邀请到其他县市帮忙调解。

(下转第4版)

她深知,群众利益无小事,矛盾纠纷的及时化解,是构建和谐社会的重要前提。在做维权工作的几十年里,江春芳积极推动基层法制建设。成为箬横人民法庭驻庭调解员后,她努力学习法律知识,积极做好调解工作,用敢说敢做的品质筑就了社会稳定的第一道防线。

ICBC 中国工商银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行 BEIJING 2022
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

我省出台42条 减负降本政策

今年力争为企业减负2500亿元以上

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开《关于进一步深化企业减负降本改革的若干意见》新闻发布会,介绍浙江省最新出台的42条减负降本政策和下一步工作安排。

“十三五”期间,我省推行系列减负降本举措取得阶段性明显成效。全省共为企业减负11045亿元,全省规上工业每百元营业收入的成本,从“十二五”末的84.8元下降到“十三五”末的82.9元,2020年显著低于全国平均水平(83.9元)和江苏(84元)、山东(86.5元)等省份,为全省工业经济发展打造了成本洼地。

此次出台的减负降本政策聚焦我省小微企业。42条政策中有14条专门针对小微企业,包括实施小微企业普惠性优惠政策,增值税小规模纳税人月销售额15万元(含本数)以下免征。此次出台的减负降本政策聚焦我省小微企业。42条政策中有14条专门针对小微企业,包括实施小微企业普惠性优惠政策,增值税小规模纳税人月销售额15万元(含本数)以下免征。

为贯彻党中央、国务院对减税降费工作的新要求,对标我省2021年要力争全年为企业减负2500亿元以上的目标,今年3月初,省经信厅(省减负办)组织省级有关单位,启动了新一轮减负降本政策文件的起草工作,最终形成了新一批的42条减负降本政策。

42条减负降本政策包括“两减五降”七方面内容。“两减”包括减免税收政策,实施小微企业普惠性优惠政策、增值税增量留抵退税等12条政策,预计减负约2057亿元;减免政府性基金政策,主要包括延续实施暂停征收地方水利建设基金政策、延续实施减征城市基础设施配套费政策等3条政策,预计减负约245亿元。

近年来,受原材料、海运、劳动力、能源等要素成本大幅上涨影响,负担过重、成本过高仍然是影响企业平稳健康发展的突出问题。降用工成本政策、降用能成本政策、降物流成本政策、降融资成本政策、降其他成本政策的“五降”政策为企业堵点提供支撑。

企业如何查看自己享受的减负降本政策和相应金额?会上介绍,可以通过手机端完成,只需登录浙里办“企业码”的减负降本专区,就能随时查看企业“减什么”“减多少”“怎么减”。

之前,省减负办会同省级各相关部门、杭州市西湖区、湖州市,分批次推动省级、市县减负降本政策上线。

上半年为全省企业减负约1298亿元,已经在浙里办企业码上线的政策汇总减负金额超过1076亿元,惠及企业约1887万家次。

我省将启动12~17岁人群 新冠病毒疫苗接种工作

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开新冠肺炎疫情防控工作第七十四场新闻发布会,会上通报最新新冠肺炎疫情情况:7月19日,我省新增确诊病例0例,无症状感染者0例。截至7月19日24时,我省已连续398天无新增本土确诊病例报告;我省现有在院治疗确诊病例19例,尚在医学观察无症状感染者50例,均由境外输入。

当前境外疫情仍处于较高水平波动态势,非洲区、东地中海区和欧洲区表现出明显上升趋势,Delta毒株传染性强,传播速度快,已波及100多个国家和地区。我国局部地区本土聚集性疫情或零星散发病例时有发生,“外防输入、内防反弹”的压力持续存在,疫情防控形势依然严峻。

疫苗预防接种是预防控制传染病最经济、最有效的措施。发布会上介绍了前期我省新冠病毒疫苗接种工作情况:截至7月19日,我省18岁以上人群已累计接种7096.3万剂次,其中4302.3万人接种了第一剂,2676.1万人完成全程接种;按照七普人口统计,我省18岁以上人群接种覆盖率达到80.1%,全程免疫覆盖率49.8%。

下半年,为保护青少年健康,我省将逐步扩大接种人群范围,12岁以上适龄无禁忌症人群“应接尽接”。目前,国药中生北京所新冠病毒灭活疫苗和科兴中维新冠病毒灭活疫苗已获准在3~17岁人群中开展紧急使用。我省从8月开始,对18岁以下人群分年龄段,安全稳妥分步推进。

为有效防范人员密集场所疫情输入传播风险,我省将疫苗接种纳入健康码管理,对进入重点场所人员同步查验疫苗接种情况,做好未接种人员提醒劝导转介工作。入境外籍人士在健康观察和健康监测期间方可接种疫苗。在我国参加社会保障医疗保险的,享受中国公民同等待遇,未参保人员原则上自费接种疫苗。